

DOMNULUI TRIPLU ACADEMICIAN  
CONSTANTIN EȚCO

LA 70 DE ANI DE LA NAȘTERE

În 1941, la 22 iulie anume,  
Maica scumpă l-a adus pe lume.  
Atunci s-a născut în satul Horodiște, Călărași,  
Un băiat frumos la chip și drăgălaș,  
A avut o copilărie foarte zbuciumată,  
Trecând prin anii de război și foametea organizată.  
A rămas de mic copil fără de tată,  
Care a fost deportat în Siberia îndepărtată...  
Fiind mai mare în familie, îngrijea de soră și de frate,  
Și o mai ajuta pe mămica în treburile toate!  
Spre fericire, greutățile le-a depășit  
Și din toate suferințele cu brio a ieșit!  
După zece clase în satul Pârjolteni finisate,  
A și început a sa activitate  
În calitate de casier, apoi contabil la fabrica de vin,  
Pentru a scăpa mai repede din fostul chin.  
La școala medicală din Tiraspol a devenit apoi student,  
Iar în armată – un felcer eminent.  
După ce din armată s-a eliberat,  
La Facultatea Curativă a Institutului de Medicină a intrat.  
Fiind în rândurile studenților înmatriculat,  
Sârguința și responsabilitatea pe care le-a manifestat  
I-au permis să devină un adevărat lider de sindicat;  
Eu, pe atunci fiind conferențiar la Catedra Boli Infecțioase,  
I-am admirat.

În 1971 Institutul de Stat de Medicină cu eminență l-a finisat,  
La Catedra *Igienă Socială și Organizarea Ocrotirii Sănătății* ca  
asistent a fost angajat.  
Fiind pasionat de știință, cauzele morbidității infantile a studiat,  
Studiu care cu susținerea tezei de doctor în 1979 s-a născut!  
Apoi factorii de influență asupra sănătății copiilor a mai studiat,  
Care în 1992 cu teza de doctor habilitat s-a finisat.  
Între 1979-1992 C. Ețco în postul de conferențiar a activat,  
Iar în 1992-1997 în postul de al 2-lea profesor la catedră a fost  
avansat.

DI C. Ețco cu savanți iluștri ca M. Ghertman, N. Testemițanu, I. Prisăcaru și  
E. Popușoi a activat,

De la care foarte multe lucruri bune a învățat!  
În 1997 Catedra *Economie, Management și Psihologie în Medicină* a fondat,  
Pe care și acum o dirijează c-o energie de invidiat.  
A urcat pe scara ierarhică neîncetat:  
De la asistent, lector superior, doctor în medicină confirmat,

La conferențiar, vicedecan, profesor universitar, decan afirmat,  
Șef catedră, șef secție la Consiliul Național pentru Acreditare și  
Atestare, triplul academician!

A devenit cel mai mare specialist în a medicinei economie,  
De asemenea, în managementul medical și în psihologie.  
Este fondatorul Asociației *Economie, Management și Psihologie Medicală*,  
Dar și redactor-șef al revistei cu același nume pentru lumea medicală!  
Distinsul profesor este inițiatorul și promotorul asigurării medicale,  
Al analizei programelor sistemului de sănătate publică  
pentru reformare

Și al reorganizării sistemului de pregătire a cadrelor medicale,  
Pentru o mai bună organizare și funcționare.

A publicat peste 500 lucrări științifico-didactice,  
Inclusiv 20 monografii, 24 manuale, compendii, ghiduri,  
recomandări metodice.

30 de teze de doctorat și de doctor habilitat a „dirijat”.

Și încă cu 7 teze pentru susținerea gradului științific mai are de luptat!  
Pentru eforturile depuse și meritele sale  
A fost menționat cu Premiul AȘ RM, diplome, insigne și medalii,  
Ceea ce e foarte puțin, drăguță frate,  
Pentru o așa prodigioasă activitate!

Sperăm că meritele Dumisale vor mai fi apreciate  
Și bunul Dumnezeu îi va face mai multă dreptate.

A reușit să le facă pe toate  
În acești 70 de ani, drăguță frate!  
A mai devenit și un triplu bunel,  
Fiind foarte bucuros cu nepoțelele pe lângă el!

Îți dorim sănătate un car

În actualul centenar!

Să dea Dumnul să fii așa de harnic și mai departe,  
Pentru a pregăti și mai mulți discipoli cu multă carte!

La mulți ani, dragă bădie,  
Fii mereu cel mai mare specialist în Economie,  
Management și Medicala Psihologie!

22.07.2011

**Constantin Andriuță,**  
profesor universitar,  
Savant Emerit